

河北寒门女孩707分考入北大

# 一篇“感谢贫穷”网文感动无数人



王心仪

“贫穷带来的远不止痛苦、挣扎与迷茫。尽管它狭窄了我的视野，刺伤了我的自尊，甚至间接带走了至亲的生命，但我仍想说，谢谢你，贫穷。”

近日，一篇18岁女生关于自己、关于贫穷、关于希望的文章引发了网友的强烈反响。这名女生叫王心仪，刚刚在高考中取得了707分的成绩，被北大中文系录取。

## A 寒门女孩707分考上北大

因家境贫困，高考结束后，经高中物理老师介绍，她在河北保定一家辅导机构做辅导员。当北大的录取通知书寄到家门口之时，她正只身一人在异地打工。

收到妈妈发来的录取通知书的照片，王心仪失眠了。她说，“我印象当中只有三次失眠，一次是知道高考分数的那天，一次是知道录取结果的那天，另外一次就是看到录取通知书的那天。”她一直要妈妈千里外把录取通知书拍个遍。

尽管家境贫困，但丝毫没有影响她，小学、初中、高中在班里一直都名列前茅，各种奖状，证书贴满了墙壁。

王心仪的班主任张秀英曾这样评价她：“她，乐观开朗，视野开阔，格局很



王心仪的各种奖状贴满墙壁。

大，绝对不是传统意义上只知道学习的学生。”的确，她爱好画画、唱歌、演讲，平时经常会关注时事政治、阅读外文书籍。

虽然高中学的理科，基于对文学的喜爱，王心仪在填报志愿的时候选择了北大中文系。她说，追随自己喜欢的事太重要了！

## B 和妈妈一起撑起这个家

王心仪出生在枣强县一个普通的农村家庭，妈妈体弱多病，常年在家照顾患有高血压、哮喘病，生活不能自理的姥爷。家中有两个弟弟，大弟弟即将升入高三，小弟弟还没有上小学。一家六口全靠家中的五亩地和爸爸外出做零活补贴家用。

从小学开始，王心仪就主动帮爸爸妈妈承担家务，经常会下地做一些力所能及的农活。妈妈身体不好，经常感冒，而且一感冒就好长时间好不了，胃不好，经常喝中药。每次妈妈不舒服的时候，王心仪就会在一旁倒水喂药，无微不至地照顾她，并承担妈妈所有的家务。

王心仪的妈妈，王心仪每个月在学校花的生活费是平常孩子的一半，每次买饭就买一些大白菜，舍不得吃点荤菜。

王心仪和弟弟高中期间一直在领贫困生的补助，有位爱心人士也一直在关注姐弟俩，经常说只要他们有困难，随时可以联系他。



王心仪的家。

王心仪妈妈说，“非常感谢社会对我们这个家庭的关照，只要是自己家庭所能负担的，绝对不会向别人请求资助。我们一家人省吃俭用，辛苦一点，也没什么，一家人只要平平安安在一起就是我最大的心愿。钱还是去帮助比我们更需要帮助的人吧！”

妈妈从小教育她要好好努力，将来以后有能力一定要多帮助那些需要帮助的人，回报国家和社会。妈妈朴实的话语深深地打动了每一个人的心。

## C 写文章感谢贫穷 感动网友

王心仪此前写的一篇关于自己、关于贫穷、关于希望的文章，一经发出以后感动了许多网友。

姥姥患癌去世、家庭经济困难，面对同学对衣着的嘲笑，上学路上的艰难，王心仪通通化为了两个字——“感谢”。

她写道：

贫穷带来的远不止痛苦、挣扎与迷茫。尽管它狭窄了我的视野，刺伤了我的自尊，甚至间接带走了至亲的生命，但我仍想说，谢谢你，贫穷。

感谢贫穷，你让我领悟到真正的快乐与满足，让我能够零距离地接触自然的美丽与奇妙，享受这上天的恩惠与祝福。我是土地的儿女，也深深地爱恋着脚下坚实而质朴的黄土地：我从卑微处走来，亦从

卑微之处汲取生命的养分。

感谢贫穷，你让我坚信教育与知识的力量。来自真理与智慧的光明，终于透过心灵中深深的雾霾，照亮了我幼稚而懵懂的心。贫穷可能动摇许多信念，却让我更加执着地相信，知识的力量。

平实而充满力量的文字也感动了许多许多的网友。

很多人都说从王心仪的脸上看到的是阳光，仿佛她所经历的都是晴天，看不到任何阴霾。其实她自立自强，阳光乐观的精神，正是其父母的折射。

任何先进的教育方式都比不上父母面对生活的态度对孩子的影响深刻。一路走来，王心仪了解前路的艰辛，依然热爱生活，因为顽强而生气勃勃。 晚综

## 社会万象

### 贴上“游学”标签价格就涨好几倍 暑期海外游学市场乱象调查

进入暑期，海外游学广告再次占据了各大旅游网站的抢眼位置，尤其一些热门欧美国家游学线路，虽然价格普遍在三四万元左右，但都早已售罄。记者调查发现，海外游学已经达到百亿级的市场规模。但动辄数万元的游学产品质量良莠不齐，业内人士透露，贴上“游学”二字标签，有的旅游产品的价格就能涨好几倍。

#### 不同于海外旅游 “学”应该大于“游”

今年7月7日，山师附小第五届澳新游学团再一次出发。“虽然目的地国家一样，但是今年又为研学团制定了完全不一样的研学课程，有不同的友好交流学校，虽然同样是50天，每一天的课程安排却有所升级。”山师附小教育联盟宣传交流处负责人王文彬介绍。

海外游学，不同于海外旅游，重在“学”，家长在选择游学项目和课程时，关注因素明显集中于教育的效果实现和学生能力的提升上。所以，研学课程的开发与设计，是家长关注的重点所在。去年7月，山师附小四年级学生郝敏行跟着学校组织的研学团，开始澳新游学50天的征程。50天的研学旅程，全部费用有6万元左右。郝敏行与另一个同行小伙伴，吃住都在当地人家里，与住家的女儿一同上下学，并会分担一定的日常家务。郝敏行写出两万多字日记。黄女士也曾带着郝敏行参加过其他国外自助游，但是“收获与这种研学相比差太多了，海外旅游更多意义上是看风景。”

“游学住到当地住户家里，可以熟悉当地的文化，了解他们的思维方式和办事方法，去当地的学校上课，可以了解当地的学校是如何上

课的，他们的课外运动项目如何开展，融入当地的生活。这种优势，是纯粹的旅游无法相比的。”黄女士分析。

#### 天价收费成商业噱头 市场监管需要完善

专家分析，国际游学目前在中国还处于行业发展的不成熟期，还存在用户持续上涨的需求与产品服务参差不齐的矛盾。一些普通旅游产品在暑期贴上“游学”标签，摇身一变成了高价产品。

市场上类似研学旅行的项目种类繁多，缺乏统一的标准规范。在一些机构的逐利冲动之下，研学游也有浮于表面的问题。比如说“学”与“游”的功能错位，一些研学游产品明显“游”大于“学”，部分教育机构打着“游学”的幌子，组织学生走马观花地到不同国家的知名学校体验感受，成为传统旅游的“变体”。不少海外游学产品“游”多“学”少，变成一个商业销售噱头。

而产品服务比较好的游学项目，孩子可以充分融入当地的家庭，并与当地学生建立长久的联系。比如，郝敏行因为热爱国画和书法，虽然他的游学已经结束一年，每当他在社交网站上晒出自己的作品时，就会有国外的朋友表现出强烈的喜欢，郝敏行就会通过各种途径将其寄送到外国友人手中。

豫章律师事务所律师张家卿等专家认为，随着海外游学市场的快速发展，需要在国家层面研究出台效力更强的法规文件，同时探索对现有的旅游法等法律法规进一步修订完善，对海外游学产品的概念范围进行明确的界定，进一步明晰各部门在市场监管当中的权责。

据《齐鲁晚报》

### 女护士突然被病人咬住胳膊 担心碰掉插管 咬牙硬挺3分钟

近日，在河南新乡市医学院第一附属医院的急诊监护室内，护士刘珊在照料重伤病患时，手臂突然被患者咬住。因为担心挣脱会导致病人身上的插管脱落，刘珊就没有将手臂拿开。直到医护人员给患者打了镇静剂后，患者才慢慢松开了牙齿。

“被咬了之后，我当时也想轻轻地把手从他嘴边挪开，但试了一下是挪不开的。我如果向外拽的话，病人肯定就有反应。他一动，身上的管道就容易脱落，如果引流管脱落的话，那就需要重新放置，这会给人继续造成很大的痛苦。”刘珊说。于是刘珊咬牙忍痛，呼喊自己的同事前来帮忙。



刘珊被咬的手臂。

根据患者病情，医护人员给患者打了一针镇静剂后，患者才慢慢松开了牙齿，此时，刘珊已经坚持了大约3分钟。

记者在医院看到，事情已经过去了十几天，但是依然清晰可见刘珊被咬的痕迹。目前，该患者已经转到普通病房接受治疗。 晚综